



入户大厅即“客厅” 居民回家如沐春风

“干净又整洁，温馨如家一般。”9月7日，成都市温江区金马街道居民陈晓斌高兴地评价自己居住楼栋的入户大厅。他家在永盛场社区水沐怡境小区3号楼一单元，过去入户大厅有如一个杂货铺，电动车、自行车、废旧沙发、桌凳堆放一起，墙壁斑驳，但这一幕已全部成为历史，取而代之的是温馨的“睦邻客厅”，给每位居民带来回家的第一缕温馨。



走进水沐怡境3号楼一单元，入户大厅干净整洁，主题墙画丰富多彩，楼道环境敞亮温馨，墙壁上悬挂着装饰画，让人有一种误入别人家客厅的既视感。3号楼是小区里“第一个吃螃蟹”的，改造后的入户大厅不仅铺设了瓷砖，刷了墙漆，还摆上了精致茶几、舒适椅凳，让人倍感温馨。“我们没事就坐在这里拉拉家常，真的就像自己屋里一样。”居民陈晓斌说。

记者了解到，水沐怡境小区建于2010年，共有7个楼栋21个单元，住户



打造好的入户“客厅”。

1500多户8000余人。一个运转了11年的小区，基础设施老旧、杂物任意堆放等问题日益凸显。特别是入户大厅脏乱差，还有墙体脱落的情况，给人一种破败的景象。2019年，水沐怡境小区开展保障资金民意收集调查，发现居民有强烈意愿想要对单元入户大厅进行改造。社区了解

民意后将其列入保障资金项目清单。按照“睦邻客厅”方向启动入户大厅改造，3号楼3个单元首先启动，1单元以“邻里守望”为主题、2单元以“文明有礼”为主题、3单元以“童乐居”为主题。

改造完成后受到居民热烈欢迎，大家喜欢来这里坐坐，拉拉家

常。购物回来等候电梯时，也习惯在这稍作休息。值得一提的是，“睦邻客厅”还成为了探索居民自治的新阵地，大家从“看热闹”变成了“唱主角”，参与小区事务的意愿提升了。比如面对小区环境整治议题时，大家就来到“睦邻客厅”展开议事讨论，最终形成了一致意见。去年，水沐怡境小区又启动了第二批“睦邻客厅”改造，1号楼以“人居环境”为主题、2号楼以“禁毒”为主题、4号楼以“安全”为主题、5号楼以“邻里生活”为主题、6号楼以“党建”主题、7号楼以“志愿服务”为主题，实现了小区“睦邻客厅”全覆盖。

“整个小区任意一个单元楼栋，居民们进楼道即可感受到回家的温暖。”永盛场社区党委委员李恒杞告诉记者：“现在大家还主动互相监督不良行为，共同呵护干净美丽家园。”如今的“睦邻客厅”除了服务居民日常生活，还是组织培育平台、居民议事平台、微服务平台、微自治平台。“小”客厅撬动了“大”治理，“睦邻客厅”成为当地社会治理品牌，“共建、共治、共担、共享”的治理理念在小区形成广泛共识，居民的归属感和荣誉感越来越强。

华西社区传媒记者 李玥林 街道供图

茶店子街道便民服务站正式揭牌

华西社区报讯(记者 胡慧媛 摄影报道)9月6日，成都市金牛区茶店子街道便民服务站正式揭牌，原本四川银行成都分行的“业务大厅”升级成为社区“共治场景”。据了解，茶店子街道围绕“幸福美好生活十大工程”拟打造多个“鼎治空间”，继哈尔滨银行“鼎治空间”落地锦城社区后，首个由街道层面牵头设置的便民服务网点也终于正式“亮相”，该网点搬迁到四川银行后，从地理位置上布局更合理，群众办事更方便。今后，这里既是党群阵地，也是居民客厅，还是银行和街道、社区的办事大厅。

近年来，茶店子街道一直秉承党建同盟，借势借力的共建理念，与多家驻区单位、银行开展了共建合作，通过资源共享、阵地联用、活动联办等方式，引导多元力量参与社区发展治理，不断完善便民服务体系，助力企业蓬勃发展。而本次便民服务站落地四川银行成都分行，不仅象征着银行参与茶店子街道社区发展治理迈出了坚实的第一步。也是街道聚焦社企共建的又一生动注脚。

茶店子街道党工委委员、武装部部长王刚在致辞中提到：“便民服务站设置在这个点位，是为了让辖区居民们更近、更方便、更便捷地到达点位办事。街道始终秉承‘不忘初心、一切为民’的理念，希望在以后的工作中，老百姓得到的实惠和方便越来越多。”



便民服务站正式亮相。

“让信息多跑路，让群众少跑路……”提起便民服务站的打造，茶店子街道综合办主任刘宁表示：“网点落地后，集中办理街道和上级政府部门授权或委托的政务服务事项将更加方便、快捷，切实打通为民服务的‘最后一公里’。”“街道便民服务站搬迁后，办理业务就更加方便了，感谢街道始终在为民办实事。”肖玉华是金牛区茶店子街道黄忠社区的居民，来到茶店子街道便民服务站揭牌仪式现场，他为街道服务再上新台阶而欢呼庆祝。

银行与社区联动共建，形成了“资源共享、优势互补、合作共赢”的共建格局。像这样的共建单位在辖



居民办理事务。

区还有很多：成都乐家家庭医生集团、哈尔滨银行、四川扶贫基金会……囊括了卫生健康、就业创业、社会保险、住房保障、社会救助、尊老助残等多项民生服务。

“一站式”办理、“沉浸式”服务，作为拓展社企共驻共建的强力助推器，茶店子街道便民服务站正式落地四川银行成都分行营业厅。今后，街道将继续贯彻党建引领社区发展，链接更多社会资源，聚焦功能延伸、集成便捷的生活场景，更好地服务社区居民，为社区创新治理注入蓬勃生命力！

资讯

“邻里守望 志愿先行” 构建互助有爱的社区生活环境



活动现场。(社区供图)

华西社区报讯(记者 董峰)9月5日，成都大邑县晋原街道斜江社区开展“邻里守望 志愿先行”商家联盟公益市集主题活动，旨在弘扬志愿服务精神，打破邻里间的冷漠，构建互助有爱的社区环境。

据悉，此次活动是斜江社区商家联盟首次举办公益市集，义卖所得将用于关爱慰问社区特殊群体。首批参加商家联盟的成员单位还给社区居民带来了众多福利优惠。

斜江社区书记白雪介绍到，建立“商家联盟”，是为了营造“社区+社工+志愿者”三方联动的志愿服务体系。同时培育孵化一支社区自组织，即公益商家联盟志愿服务队，广泛开展志愿服务活动，并形成一套自我管理机制。

此外，在商家联盟点位还设置了“志愿服务超市”积分兑换点，商家可以参与社区志愿服务活动，获得联盟商家标示牌。居民可以参与社区活动获得“志愿服务超市”专属积分券，凭借积分券可到“志愿服务超市”下属各个点位兑换相应的商品或者服务。